

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 16. bel. s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1102

energiatakarékosság kooperációval

1982. június 16. - a ganz műszer művek licenc-szerződést kötött az intercooperation kereskedelmi-fejlesztési részvénytársaság közvetítésével egy osztrák céggel, hőközponti mérőműszerek gyártására.

a lakótelepek, lakóházak hőközpontjaiban a felhasznált energia mérése alapfeltétele a hatékony energiagazdálkodásnak és a takarékoságnak. az osztrák schinzel cég már régóta gyárt ilyen célokra mérőműszereket. ezekből az elektronikus készülékekből eddig magyarországon nem készítettek, kizárólag importból szerezték be azokat. a ganzban a licencszerződés alapján rátérnek az új műszerek gyártására, amelyek a már szériában készülő központifűtés-szabályozókkal együtt fontos eszközei lesznek a távhőszolgáltatásnak. az új műszer rendkívül pontos és könnyen kezelhető. /mti/

sz/rj sl pr

00.10 160682 0839

bel

- 2 -

1982.06.16.

sb0002 4 150 mtib1101

uj kenyérgyár sopronban

1982. június 16. - új kenyérgyár építését kezdték meg sopronban. a mintegy 2100 négyzetméteres üzemcsarnokot a győr-sopron megyei építőipari vállalat szakemberei hozzák tető alá. az új üzem, amely öt régi belvárosi kis sütődét helyettesít majd - közvetlenül a soproni malom mellett kapott helyet, ahonnan a lisztet kapja majd pneumatikus szállítónalon. már épülnek azok az egyenként 50 tonnás silócellák, ahonnan automatikus vezérléssel zárt csőhálózaton jut majd a nyersanyag a kenyérgyárba.

a gépsorokon az intenzív dagasztás után emberi kéz érintése nélkül formálódik - s jut a gázfűtésű kemencékbe - a kenyér, a kifli, a zsömlé. a mintegy 120 millió forintos költséggel fölépülő gyárban olyan osztógépeket is üzembe állítanak, amelyekkel különböző nagyságu: egészen kicsi - negyven dekás - vagy a szokásosnál nagyobb, három kilogrammos kenyéret is készíthetnek.

az új kenyérgyár naponta mintegy 32 tonna friss áruval látja el sopron és a környező települések lakóit. megépítésével - 1984 második felétől - megszűnik a lövői és kapuvári üzem túlterheltsége. /mti/

kuz/sza/sa az pr

00.11 160682 1140

sb0003 4 150 mtib1103

megállapodás az építőanyagok egységgrakományáról

1982. június 16. - további három évre, 1985-ig meghosszabbította és korszerűsítette együttműködési megállapodását a volán, valamint a téglá- és cserépipari tröszt.

a két vállalatnak elsősorban a téglá- és cserépgyártmányokból képzett - a közúti fuvarozás és a gépi rakodás igényeinek megfelelő - egységgrakományok elterjesztésében, valamint a szállítási technológiák fejlesztésében vannak közös érdekeik és feladataik. éppen ezért megállapodtak abban, hogy az ehhez szükséges előfeltételeket együttesen biztosítják: közösen jelölik ki az egységgrakomány-képző gyárakat, valamint az egységesített áru fuvarozását végző volán-vállalatokat. azokban a gyárakban, ahol nincs meg a szükséges feltétele aállítás korszerű előkészítésének, a területileg illetékes volán vállalatja magára a

bel

- 3 -

1982.06.16.

rakományok összeállítását. a gépesített rakodáshoz nélkülözhetetlen rakodógépekről szintén a fuvarozó vállalat gondoskodik.

az együttműködési megállapodás kedvező a téglá- és cserépipari trösztnek, hiszen ezzel a módszerrel lényegesen kevesebb lesz szállításhoz szükséges a károsodás, ugyanakkor rendszeressé válik termékeinek a fuvarozása. a volán pedig gyorsabban juttathatja célhoz az árut, s így jobban ki tudja használni a járműparkját. a lakosságnak is haszna van a trösztök közötti megállapodásból, ugyanis lehetőség van arra, hogy a tüzip-nél megrendelt téglát és tetőcserpet a volán-teherautók - a tüzip-telep érintése nélkül - a gyárból közvetlenül a megrendelőhöz fuvarozzák. ezzel nem csekély szállítási díjat takarítanak meg az építkezők, s mentesülnek a fuvarszükséglet gondja alól is. /mti/

i/bi/rj sll pr

00.11 160682 1681

sb0004 4 150 mtib1104

esők után

1982. június 16. - az ország nagyobb, jelentősebb gabonatermő vidékeit az elmúlt napokban jótékony esők áztatták. átlagosan 30-60 milliméter nedvesség-utánpótlást kapott a talaj. a csapadék a virágzás utáni időszakban érte a gabonát, s bár jobb lett volna, ha 10-14 nappal korábban érkezik, mégis igen értékes, hiszen a növényeknél megkezdődött a szemek telítődése, és ilyenkor ugrásszerűen növekszik a víz- és tápanyag-igény. későn jött viszont a csapadék a rossz vízgazdálkodású sülvényes talajokon, itt kedvezőtlen, gyors érés kezdődött meg, amin már nem lehet változtatni. mindent egybevetve azonban a gabona jelenleg jó állapotban van. a továbbiakban a szakemberek még egy-két csapadékos napot vennének szívesen és 25-27 foknál nem magasabb hőmérsékletet. ez kedvező feltételeket teremtene a növény utolsó érésfolyamataihoz, és sok tekintetben helyrehozná a május végi-június eleji, szokatlanul hosszú, száraz időszak kedvezőtlen hatását. a határtszemlén tapasztaltak szerint az ősziárpat sokfelé már a jövő hét második felében vágthatják, a buza aratásának kezdetét július 10-e körüli időszakra teszik.

a kukorica meghálálta a meleg időjárást, a mostani esőzések időben pótolták a sokfelé már erősen hiányzó nedvességtartalmat. a napraforgó a korábbi szárazabb időszakban félbehagyta fejlődését, szinte várta az esőt; a csapadék nyomán ez a fontos gazdasági növény

is országszerte szépen mutat a földeken. nemkülönben a cukorrépa, amelyre szintén ráért már az eső. a burgonyát az első kötés idején - igen fontos biológiai szakaszban - érte a csapadék, amely jótékony hatása volt és segíti a hozamok növekedését.

a szőlő országszerte virágzásban van, a kertészeti szemlék tapasztalata szerint a hajtások az ismétlődő esők nyomán erőteljesen megindultak, a gyümölcsöskertekben javában tart a fák tisztulásának szakasza, amikor is a fák „önerőből”, ritkítják a termést. az almafákat sokfelé már hatodszor permetezték, a növényi egészségügyi helyzet kielégítő. /mti/

jf/gg/sa bam pr

00.12 160682 2027

.-

sb0005 4 150 mtib1105

megérett a meggy

1982. június 16. - megérett a meggy, megkezdődött a csaknem két héttig tartó szüret fejezőlegése legnagyobb gyümölcsstermesztő gazdaságában, a sárszentmihályi állami gazdaságban. a hetven hektárnyi meggyes jól fizet, négyszáz tonnányi termésre számítanak. a sötétpiros gyümölcs harmadát külföldön értékesítik: az első exportszállítmányt az ndk-ba indították.

beérett a piros és a fekete ribiszke is; a várhatóan mintegy kétszáz tonnányi termés nagy részét a feldolgozó üzemeknek szállítják, de jut belőle exportra is.

a gyümölcsöt egyelőre a gazdaság dolgozója szedik, ám a hét végén már lesz segítségük is: szabolcs-szatmár megyéből négyszáz középiskolás érkezik a gazdaság bodakajtori meggyesébe. az idén nyáron négy turnusban több mint 1500 fiatal segíti majd a gyümölcszedési munkákat a sárszentmihályi állami gazdaságban. /mti/

dáv/fné/sa az pr

00.13 160682 0894

.-

sb0006 4 170 mtib1106

virágba borultak a gesztenye-ligetek

1982. június 16. - virágba borultak nyugat-dunántul nagy szelidgesztenye-ligetei: a több ezer faóriást beborították a hosszufürtű virágok. a szakemberek jó gesztenyetermésre számítanak. kőszeg-hegyalján, a legnagyobb összefüggő szelidgesztenyes tájon, ahol gyakoriak a 400-500 éves fák, már a fiatal telepítések jó része is termőre fordult. a kedvelt őszi csemegéből erről a vidékről minden évben jelentős mennyiséget küldenek a főváros és a környező megyék cukrászdáiba, éttermeibe.

a vidék közös gazdaságai, áfészei tervezik, hogy megszervezik a gesztenye tartósítását, s így lehetőség lesz a gesztenye-idény megnyújtására a télig, kora tavaszig. /mti/

Lér/mmé/sa az pr

00.14 160682 0732

.-

sb0007 4 130 mtib1107

a katona józsef színház társulata

1982. június 16. - a terveknek megfelelően halad az önállóvá vált budapesti katona józsef színház társulatának szervezése. a napokban vált véglegessé a színházhoz szerződött művészek névsora.

eszerint az új társulat 1983. január 1-től harmincnégy színésszel kezdi meg működését. a nemzeti színháztól átszerződött balkay géza, benedek miklós, bodnár erika, csomós mari, dörner györgy, eperjes károly, gellei kornél, gobbi hilda, helyey lászló, hollósi frigyés, horváth józsef, kátay endre, kun vilmos, major tamás, máthé ercsi, márton andrás, molnár piroska, olsavszky éva, papp zoltán, ronyecz mária, sarlai imre, sinkó lászló, szacsavay lászló, szirtes ágnes, udvaros dorottya, ujlaki dénes, vajda lászló és végvári tamás színművészek, valamint pauer gyula, székely lászló diszlettervezők és duró győző, litvai nelli dramaturgok.

a színházhoz szerződött továbbá a mafilm-től cserhalmi györgy, a vigszínháztól gáspár sándor, a kaposvári csiky gergely színháztól rajhona ádám, a népszínháztól cseh tamás, a színművészeti főiskolán idén végző hallgatók közül pedig csonka ibolya és puskás tamás.

a katona józsef színház egyébként az ősszel kezdődő új évadban több, az előző idényben játszott darabot tart repertoárján. ezek mellett a tervek szerint még az idén új bemutatókra is sor kerül. így színre viszik csehov: a manó című darabját. /mti/

i -ár/gg/sa bc pr

00.14 160682 1426

.-.

sb0008 4 160 mtib1108

zenei napok tarhoson

1982. június 16. - marton lászló kodály-szobrának avatása, országos pávaköri gála, zongorverseny, tanácskozás kodály zoltánról, hangversenyek - egyebek közt ezt kínálja a hatodik békés-tarhosi zenei napok június végén kezdődő eseménysorozata. a tarhosi zenepavilonban 25-én, pénteken este kerül sor a békés megyei zeneiskolások vonószerekari táborának záró hangversenyére, majd másnap, szombaton a zenei napok ünnepélyes megnyitására. aznap délután békésen a dózsa ligetben felavatják marton lászló munkácsy-díjas művész kodály-szobrát; a bronz mellszobor a vadász györgy ybl-díjas építész által tervezett békési szoborkert első alkotása. a nyitó ünnepély este lesz a tarhosi zenepavilonban, ahol ez alkalommal kodály-hangversenyt rendeznek; a debreceni mív szimfónikusok, a kodály és a maróthy kórus, valamint az operház énekesei a székelyfonót és a psalmus hungaricust szólaltatja meg.

június 27-én, vasárnap rendezik meg a kodály zoltán népzenei találkozó országos gáláját, a békési és tarhosi rendezvényeken a területi döntők három-három legjobbját, valamint a szlovákiai barslédec népdalköre mutatkozik be. hétfőn, június 28-án a zenepavilonban kodály zoltán szerepe a magyar zenei közművelődésben címmel tartanak a szakemberek tanácskozást, majd kocsis zoltán előadói estjét hallhatják a tarhosi napok vendégei. június 29-én, kedden kezdődik a második országos tarhosi zongoraverseny, amelyen a zeneművészeti szakközépiskolák huszonhat diákja vesz részt; este békésen a református műemlék templomban gulyás györgy vezényletével kodály zoltán legszebb kórusműveiből ad izelítőt a debreceni kodály kórus és sirák péter orgonaművész. szerdán, június 30-án, a tarhosi napok első sorozatának befejezéseként, díjkiosztással és a győztesek hangversenyével ér véget az ifjú zongoristák vetélkedője.

az idei nyáron két sorozatból álló tarhosi napok második részét júliusban rendezik meg. július 17-én békésen a tanács dísztermében hangversenyez a camerata hungarica, 18-án pedig a békés-tarhosi

baráti kör közgyűlésére s a volt tarhosi diákok gyermekeinek hangversenyére kerül sor. tarhoson a zenei napok idején két kiállítás lesz látható: a legendás - 1946 és 1954 között fennálló - tarhosi énekiskola emlékkiállítása, valamint a zenetörténeti muzeum anyagából válogatódó, népzene gyűjtésünk multjáról képet adó összeállítás. /mti/

sam/rj az pr

00.15 160682 2395

.-.

sb0009 4 150 mtib1109

mtesz-javaslat a technikusképzés megoldására

1982. június 16. - a nappali technikusképzés újbóli bevezetését javasolja a mtesz oktatási bizottsága, ebben látja ugyanis az immár nyomasztó technikushiány megoldását. az iparban változatlanul nagy szükség van technikusokra, mert ma mérnökök vagy éppen ellenkezőleg, nem eléggé képzett szakemberek végzik a műszaki középírányítói feladatokat. a technikumok - mintegy másfél évtizeddel ezelőtti - megszüntetése óta hazánkban iskolai rendszerben nem képeznek műszaki középiskolákat. a hetvenes években bevezetett oktatási rendszer a technikus minősítő vizsgával igyekezett a hiányt pótolni, ez azonban nem váltotta be a reményeket, a tanfolyamon szerzett ismeretek nem helyettesítették a korábbi technikum tanulmányokat.

a krónikussá vált technikushiány megszüntetésére a mtesz oktatási bizottsága több megoldást javasol. egyik lehetőségként azt ajánlják, hogy a jelenlegi szakközépiskolai rendszerbe illesszék a technikusképzést, oly módon, hogy a hallgatók - speciális tanterv alapján - az első négy év után érettségi bizonyítványt, s az alapszakmára szakmunkásbizonyítványt kapjanak, az ötödik év után pedig technikus oklevelet. elképzelhetőnek tartják azt is, hogy az első két évben a leendő technikusok is a szakközépiskolásokkal azonos tanterv szerint végezzék tanulmányaikat. a mtesz oktatási bizottsága másik megoldásként külön technikusképző iskolarendszer létrehozását ajánlja. itt is megvalósíthatónak tartják, hogy négyéves tanulmányi idő után érettségi bizonyítványt, s emellett alapszakmára szakmunkásbizonyítványt kapjon a tanuló, technikus oklevelet pedig az ötödik év végén képesítő vizsgával szerezzen. az érettségi utáni ötödik év koncentráltan a gyakorlati - bizonyos fokú specializációt is magában foglaló - képzés időszaka lenne.

a javaslat hangsúlyozza, hogy a korszerűsített technikusképzés megoldása rendkívül sürgős feladat, mert a termelő vállalatoknál a műszaki és irányítói feladatokat csak olyan kollektívák tudják hatékonyan ellátni, amelyekben egy okleveles mérnökkel két-három üzemmérnök és legalább három-hat technikus működik együtt.

a művelődési minisztérium más társadalmi szervezetek, továbbá a tárcák és a vállalatok véleményét is kikéri, s ezek egybevetésével készíti el javaslatát a technikusképzés megoldására a kormányzati szervek részére. /mti/

mg/gk/sa sl pr

00.16 160682 2388

-. -

sb0010 4 150 mtib1110

tejet-vajat oszt a számítógép

1982. június 16. - számítógép látja el vas megye üzleteit tejjel és tejtermékkel - a tapasztalatok szerint kiválóan. a számítógépes árrendelés bevezetésével a korábbi felére csökkent a megrendelés és a kiszállítás közötti idő, szinte teljesen megszűnt a kocskisérőkre háruló adminisztráció, s ezzel a boltokból érkező reklamáció is.

a szombathelyi tejüzem mintegy nyolcszáz, kisebb-nagyobb boltot, üzletet, büfét lát el rendszeresen áruval. s bár az üzem csak tucatnyi terméket készít, csaknem 120 félélt forgalmaz. a sok üzlet és áru adatainak nyilvántartása, a változások figyelemmel kísérése nem egyszerű dolog, ezért fordult a tejüzem vezetése a szűv szombathelyi számítóközpontjához. a tavasszal bevezetett program bevált, a gépnek nem okoz gondot a havi 150-160 ezer adat számoltartása, feldolgozása. a rendelések regisztrálása mellett az okos masina állítja össze a kocsi rakományát, utvonalát, szállítólevelet és számlát is, a hónap végén összesít s elvégzi az üzem terméselszámolását. /mti/

kre/mmé/sa az pr

00.16 160682 1073

-. -

sb0011 1 130 mtib1111

Losonczi pál délkelet-ázsiba utazott

1982. június 16. - Losonczi pál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szerda délelőtt budapestről elutazott két délkelet-ázsiai országban teendő hivatalos, baráti látogatására. utjának első állomása burma, ahova san yu, a burmai unió szocialista köztársaság elnöke hívta meg, majd a fülöp-szigeteki köztársaságba ferdinand e. marcos elnök meghívására látogat az elnöki tanács elnöke.

Losonczi pált utjára elkísérte felesége. az elnöki tanács elnökének kíséretében van váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, bajnok zsolt államtitkár, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke, házi vancel külügyminiszter-helyettes, melega tiber külkereskedelmi miniszterhelyettes és kovács istván, az ipari miniszter tanácsadója.

a ferihegyi repülőtéren - ahonnan néhány perccel 8 óra után emelkedett magasba a különgép - a bucsuztatásra megjelent trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke, katona imre, az elnöki tanács titkára, juhár zoltán belkereskedelmi miniszter, garai róbert külügyminiszter-helyettes, valamint az elnöki tanács több tagja és állami életünk számos más vezető személyisége. /mti/

of/jk zsu pr
08.27 160682 1204

-. -

sb0012 4 170 mtib1112

ifjúsági kirándulóközpont tiszafüreden

1982. június 16. - a nagyalföld egyik legszebb ifjúsági kirándulóközpontja épül tiszafüreden, a tiszta magaspártján. a kiviteli munkák - az állami ifjúsági bizottság és a szolnok megyei tanács közös támogatásával - már tavaly megkezdődtek: tizennégy millió forintot költöttek az előközművesítésre, a csatornázásra, a vízhálózat építésére, a tereprendezésre. a tábor főépületének építéséhez, a hozzá csatlakozó közművek megépítéséhez az idén láttak hozzá a keletmagyarországi vízügyi építő vállalat munkásai; a házban teremtenek helyet az étkezésre, tisztálkodásra, és a szórakozásra is. az expressz ifjúsági és diák utazási iroda táborában négyszázan sátorozhatnak majd, az új ifjúsági paradicsom 1984 nyarán fogadhatja első vendégeit. /mti/

end/pet/az/zsu pr
08.35 160682 0813

ly

-. -

sb0013 4 130 mtib1113

indulnak a vándortáborozók

1982. június 16. - a magyar uttörők szövetsége az idén harminc utvonalon gyalog, kerékpáron és hajón megközelíthető célpontokkal, mintegy harmincezer gyermek számára szervez vándortáborokat. június közepétől kétnaponként indulva nyolcszáz - a turázást, a természetet kedvelő - csapat járja az ország legszebb tájait. a pajtások többek között megismerkedhetnek a cserhát vidékével, a palácföld történelmi és néprajzi nevezetességeivel, bejárhatják a kiskunsági nemzeti park legjellegzetesebb területeit, megfigyelhetik a holt-tisza állat- és növényvilágát, megtekinthetik a nevezetesebb arborétumokat. felkeresik a munkásmozgalom emlékhelyeit, ellátogatnak a „gödi fészekbe”, végigjárják a partizánharcok utvonalaát. utközben teljesíthetik a megyei természetbarát szövetségek által kiírt jelvénytulajdonos turautvonalaát, megszerezhetik a tájak, korok, múzeumok mozgalomhoz szükséges minősítő pontokat.

az utvonalaakon hat-nyolc szálláshelyen pihennek meg. táborhelyeik kialakításában segítenek az erdészetek, a programok szervezésében pedig a megyei uttörőelnökségek. /mti/

i/fr/km/bc/zsu pr
08.40 160682 1141

-.-

sb0014 4 170 mtib1114

kéménybontó alpinisták

1982. június 16. - az alpokalja magasépitmény-kebantartó gazdasági munkaközösség tagjai - csupa hegymászó - bontja zalaegerszegen a hock jános utcai volt téglagyár kéményét. a munkát a helyi kerámia- és cserépkályhagyár rendelte meg, mert az említett egykori üzem helyén építi fel új telephelyét. a bátor alpinisták kilencen vannak; fő foglalkozásukat tekintve mérnökök és orvosok. csak szabadidejükben, általában a hét végeken dolgoznak. egyikük a magyar válogatott tagjaként júliusban utazik a kaukázus csucsainak meghódítására, a többiek pedig a jövő évi, alpokbeli hegymászáshoz gyűjtik a pénzt. a bontásnak határideje nincs, de természetesen igyekeznek gyorsan befejezni a munkát, hogy újabbat vállalhassanak. /mti/

tas/kel/az/zsu pr
08.43 160682 0781

-.-

sb0015 4 160 mtib1115

szauna épül harkányban

1982. június 16. - szaunával bővül harkányban a fürdő szolgáltatásainak köre. európai hírű gyógyfürdőhelyünkön elkezdődött már az építkezés, s még az idén elkészül a régóta tervezett szauna. a baranya megyei fürdő vállalat három és félmillió forintért épített két szaunakamrát és zuhanyozót. a fürdő épületéhez kapcsolódó új létesítmény az egyik szabadtéri medencére nyílik majd. az izzasztókamrák levegőjének forrón tartásához szükséges köveket és a szaunakályhát a skandináv fürdőkultúra hazájából, finnországból hozatták. a harkányi szauna átadását a sellyei költségvetési üzem építési november végére tervezik. /mti/

kász/bné/az/zsu pr
08.47 160682 0678

-.-

sb0016 4 130 mtib1117

teljes az árpád-híd déli pályája

1982. június 16. - az árpád-híd építésének történetében kiemelkedő jelentőségű volt a szerdai nap: reggel 7 és 8 óra között, a kitűzött határidőnél két héttel korábban beemelték az utolsó elemet a hid ugynevezett déli pályáján. ez az akció egy esztendő munkára tett pontot: ennyi idő alatt épült fel egy 940 méter hosszú, 4.200 tonna súlyú új hid az „eredeti”, mellett, ahhoz csatlakozva. buda és pest között immár teljes a pálya, melynek a margitsziget és pest közötti szakaszán néhány napja már megindult a közúti forgalom. most, amikor az utolsó elemet is elhelyezték, a margitsziget és buda közötti szakaszon hozzákezdenek a szigetelési, aszfaltozási munkákhoz, melyek előre láthatólag kora őszig tartanak. befejezésükkor a déli pálya teljes hosszúságában haladhat a duna fölött a forgalom és az építők folytathatják, illetve elkezdhetik a különböző munkákat az északi pályán. a kitűnő munkaszervezésnek, a dolgozók szorgalmának köszönhető időmegtakarítás biztosíték arra is, hogy az egész hid a kitűzött határidőre elkészül. /mti/

t ag/mm zsu pr
10.41 160682 1102

-.-

sb0017 4 130 mtib1119

az országgyűlés nyári ülásszaka elé

1982. június 16. - császár tiber, az mti munkatársa írja:

csütörtökön délelőtt ismét megtelnek a parlament padsorai, összeül az országgyűlés. Legfelső népképviselői testületünk nyári ülásszakára két napirendet ajánlott a kormány: a képviselők megvitatják az 1981. évi állami költségvetés végrehajtásának tapasztalatait, valamint a belkereskedelem és az idegenforgalom helyzetéről szóló beszámolót. széles körű előkészítő munka után kerül a „t. ház,, elé e két témakör, hiszen az elmúlt napokban tartott tanácskozásaikon mind a parlament állandó bizottságai, mind pedig a megyei képviselőcsoportok sokirányú, beható elemzésnek vetették alá az ország állapotát, fejlődési irányát a tények tükrében regisztráló jelentést, illetve a belkereskedelmi ágazat munkájáról képet adó tájékoztatót.

igen élénk, sok tekintetben a tárgyalt témán is tulmutató eszmecsere bontakozott ki a mult évi zárszámadással kapcsolatban; csupán az országgyűlési bizottsági üléseken mintegy 70 képviselő fejtette ki erről a véleményét. az érdeklődést, aktivitást az is magyarázza, hogy nemcsak a költségvetési tételek felhasználásáról esik szó ilyenkor, hanem ezzel összefüggésben arra is fény derül: miként sáfárokodtak a gondjaikra bizott összegekkel, a lehetőségeikkel, mennyiben járultak hozzá az ország előtt álló feladatok megvalósításához a gazdálkodó szervek, egy-egy terület illetékesei. egyszóval: hogyan dolgoztunk 1981-ben, s munkánk értékelése milyen tanulságokat ad a jelen, a jövő cselekvéséhez. e kérdésre összetett, bizakodásra és aggodalomra egyaránt serkentő színekkel árnyalt válasz született az előzetes vitákban. mert az egyik póluson a tavalyi gazdálkodás örvendetes tényei, tendenciái: javult népgazdaságunk - benne a külgazdaság - egyensúlyi helyzete, megélnkült, hatékonyabbá vált a termelés, stabil maradt az életszínvonal. történt mindez akkor, amikor a világ gazdasági, politikai válságjelenségei a vártnál is nagyobb erővel hatottak e törekvéseink ellen. ugyanakkor - s ez a másik pólus - a jó irányba tett mozdulat kisebb, s lomhább is a kívánatosnál, eredményességét több tényező rontja. így például, míg a mezőgazdasági bizottság ülésén az élelmiszerexport dinamikus növekedését nyugtázhatták, az ipari bizottságén szóvá tették, hogy a külpiacon is jól eladható termékek gyártásában, így az ehhez szükséges szerkezet-váltásban lassan haladnak előre az üzemek. túl sok a veszteséggel gazdálkodó vállalat, a jelenlegi teherbíróképességünkhöz viszonyítva költséges beruházás. /folyt. köv./

-ár/jk/zsu pr
11.10 160682 2572

Gy

.-

sb0018 4 150 mtib1120

Lázár györgy fogadta g.i.marcsukot

1982. június 16. - Lázár györgy, a minisztertanács elnöke szerdán a parlamentben fogadta gurij ivanovics marcsukot, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettesét, a szovjetunió tudományos és műszaki állami bizottságának elnökét, aki aczél györgynek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására tartózkodik hazánkban. a szivélyes, baráti légkörű találkozáson jelen volt aczél györgy, szekér gyula, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke és tétényi pál, a tudománypolitikai bizottság titkára. részt vett vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió budapesti nagykövete és ? csukanov, az szkp kb osztályvezető-helyettese.
/mti/

? olimp alekszejevics

gk/s bam pr

11.14 160682 0703

.-

sb0019 4 130 mtib1121

az országgyűlés nyári ülásszaka elé /2./

a törvényhozói véleményekből is kitűnt: a kulcsszó változatlanul az alkalmazkodás. alkalmazkodás például az építőiparban a megváltozott kereslethez - a több fenntartási, felújítási, illetve kisebb nagyságrendű feladathoz -, márpedig főként a nagyobb építővállalatoknál ez még nehezen megy. vagy alkalmazkodás ahhoz a követelményhez, amely az ugynevezett nem termelő ágazatokban is mind parancsolóbban munkál: lehetőségeiket, erőforrásaikat a legésszerűbben, a legfontosabb tennivalókra összpontosítva felhasználni, a költségvetésben s az emberi alkotókészségben rejlő tartalékokat egyaránt a legteljesebben kiaknázni. mert csak így érhető el, hogy a korszerűsödő egészségügyi hálózat sikerrel küzdjön ujkori népbetegségeink visszaszorításáért; hogy az oktatás a néhol nyomasztó tanteremgondok, a méltatlan körülmények felszámolása mellett a nevelés, a képzés tartalmi megújulásának nagyszabású programját is valóra válthassa. a lehetőségek kiaknázásának igényével függ össze, ami ugyancsak gyakran szóba került a településfejlesztés kapcsán: a lakosság kezdeményezőkézségére, erejére az eddigieknél jobban kell támaszkodniuk a tanácsoknak - teszik is ezt -, ám teremtsenek is olyan körülményeket, amelyek közepette az emberek érdeemesnek is tartják, hogy hosszú távra vállaljanak áldozatot.

Gy

a belkereskedelem és az idegenforgalom helyzetét elemző eszmecsere - miként az a társadalom egészét érintő kérdések tárgyalásakor mindinkább gyakorlattá válik - ezuttal is tulterjedt a képviselőtestületi üléseken, a megyei képviselőcsoportok és a kereskedelmi állandó bizottság mellett áttekintette az 1978-ban alkotott belkereskedelmi törvény végrehajtásának eddigi tapasztalatait például az ágazati szakszervezet vezetősége és a nemrégiben megalakult fogyasztók országos tanácsa is, amely az árukat vagy szolgáltatásokat vásárló lakosság érdekeit hivatott védeni. a viták során összességében kedvező kép bontakozott ki. az elmúlt években javult az áru kínálat színvonala, kiegyensúlyozott és mind gazdagabb ellátást nyújt az élelmiszerkereskedelem, s szélesebb lett a választék több területen, például háztartási vegyiárukból vagy tartós fogyasztási cikkekből is. ha nem is ilyen mértékben, de korszerűsödtek a vásárlási körülmények is, számos megyei tanácskozáson nyugtázták az új abc-áruházak, szakboltok gyarapodásának örömdetes tényeit, s azt, hogy tért hódítanak a modern értékesítési formák, mint például a raktáráruházak hálózata. változatlanul sok minden szerepel azonban a hiánycikkek sokat emlegetett listáján, s gyakran okoz gondot az áruk minősége, az alkatrész-utánpótlás. persze, ez utóbbiak már részben tulmutatnak a belkereskedelem helyzetén, lehetőségein. /folyt./ ár/jk/zsu pr
11.16 160682 2772

-.-

sb0020 4 130 mtib1122

az országgyűlés nyári ülészsaka elé /3./

s az eszmecsere során arra is figyelmeztettek, hogy a vásárlási körülményekbe az emberi kapcsolatok is beletartoznak, az a mindennapos kontaktus, amely javíthatja vagy ronthatja a fogyasztó megelégedettségét, közérzetét. s e téren a rossz példák gyakran háttérbe szorítják a jót, a becsületes, kiválóan dolgozó kereskedők gyakran nehéz körülmények között végzett munkáját, amelyet - mert ez is hangsúlyt kapott - fáradozásukhoz méltóan szükséges elismerni, honorálni. számos javaslat is megfogalmazódott a nyári ülészsakot előkészítő munkamegbeszéléseken; például az, hogy a rugalmasabb beszerzési lehetőségek kiterjesztésével rövidítsék az áru utját a termelőtől a fogyasztóig. nyomtatékkal szóltak a kisteleplülések áruezellátásának javításáról, mint a falvak népességmegtartó képességének egyik tényezőjéről. s arról is, hogy ahol nem a kereskedelem a „bűnös”, ott a következményeket viseljük a valódi felelősök, tehát az elmaradt vagy rossz minőségű szállítmányoknak, a szerződések be nem tartásának a konzekvenciáit a termelők is jobban érezzék az eddigieknél /mti/

-ár/jk/zsu pr
11.18 160682 1142

Gyfi

-.-

sb0021 4 160 mtib1123

pécs a nemzetközi távhívó hálózatban

1982. június 16. - harminc európai államot közvetlen tárcsázással hívhatnak szerdától a pécsi telefonelőfizetők és a városkörnyék - távhívó-központoz kapcsolt - községeinek lakói. a magyar posta helyközi távbeszélő igazgatóságának csaknem két és félmillió forintos beruházásból a pécsi góckörzetet közvetlenül bekapcsolták a nemzetközi távbeszélő hálózatba. a jugoszláviai nikola tesla cég erickson rendszerű automatikus crossbar távhívó központját hazai szerelők építették be a pécsi telefonközpontba. a huszezer előfizetőt érintő változásról a pécsi postaigazgatóság már értesítette a telefontulajdonosokat, s a szétküldött tájékoztató lapokon a hívás módját és a beszélgetések tarifáit is leírták. aki ezentul pécsről az elérhető európai országokat akarja hívni, annak a 00-át, majd az ország és a város, végül pedig a készülék hívószámát kell tárcsáznia. az automatikus kapcsolás csökkenti a budapesti központ terheltségét, mivel ezentul a távhívásba be nem kötött baranyai és tolnai előfizetők nemzetközi hívásait is közvetlenül pécsről kapcsolják. /mti/

kász/bné/s ká

11.21 160682 1130

-.-

sb0022 4 160 mtib1124

a székesfehérvári kamarazenekar az nszk-ban

1982. június 16. - háromhetes nszk-beli vendégszereplésre utazott szerdán a székesfehérvári kamarazenekar. a negyvenhárom tagu együttes nyolc alkalommal lép pódiumra; többek között koncertet ad a frankfurti operaházban, s bemutatkozik a bad-hersfeldi zenei fesztiválon. rádiófelvétel is készül majd vendégszereplésük alkalmából.

az nszk-beli turnéra haydn, mozart és beethoven művekkel készültek. /mti/

dáv/fné/ká/zsu pr
11.27 160682 0487

Gyfi

-.-

sb0023 4 130 mtib1126

országos elméleti tanácskozás egerben

1982. június 16. - történelem és közgondolkodás címmel szerdán országos elméleti tanácskozás kezdődött egerben, az mszmp heves megyei bizottságának oktatási igazgatóságán az mszmp kb agitációs és propaganda osztálya, az mta történettudományi intézete és a heves megyei pártbizottság rendezésében. bevezetőt pach zsigmond páál akadémikus mondott. a háromnapos tanácskozáson a történelmi tudatot formáló társadalmi tényezőkről, közelmúltunk tükröződéséről a közgondolkodásban, valamint a történelemszemléletet formáló hatásrendszerek működésének tapasztalatairól hallgatnak előadásokat, s folytatnak eszmecserét történészek, társadalomkutatók, pedagógusok, írók, művészek, újságírók és propagandisták. /mti/

zsu pr
11.43 160682 0768

-.-

sb0024 4 130 mtib1128

sajtótájékoztató budapest köztisztaságáról

1982. június 16. - a főváros tavaszi nagytakarítása eredményes volt, a közterületekről eltűntek a tél nyomai. a feladatok megoldásában az arra illetékes vállalatokon kívül nagy szerepet vállalt a lakosság is - mondotta rymorz páál, a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságának vezetője szerdán a városházán azon a sajtótájékoztatón, melyen beszámolt budapest köztisztaságának helyzetéről, az ezzel kapcsolatos feladatokról.

ez év márciusában a hazafias népfront budapesti bizottsága, a fővárosi tanács, a szakszervezetek budapesti tanácsa és a kisz budapesti bizottsága felhívással fordult budapest dolgozóihoz, a főváros lakóihoz: társadalmi munkaakkciókkal tegyék szebbé környezetüket. a felhívás kibocsátói az elmúlt napokban értékelték az akciót és megállapították, a kérés meghallgatásra talált, a budapestiek lelkes, odaadó munkával csinostították, tisztították közvetlen és tágabb lakóhelyük, munkahelyük környékét. a példamutató környezetvédelmi tevékenységért az említett szervek köszönetet mondanak minden, a munkában részt vett kollektívának, valamennyi budapesti lakosnak - mondotta rymorz páál.

szólott arról, hogy a nagytakarítás során felülvizsgálták a főutvonalakat, eltüntették a fagyok okozta károkat, felújították az utburkolati jeleket és mintegy 2.500 kresz-táblát. több mint

07

másfélezer megrongálódott utcai hulladékgyűjtőt cseréltek ki és 660 újat szerelték fel. megtisztították az alagutakat, hidakat, lemosták a szobrokat, emlékműveket. a lovtalanítási akciók során eddig mintegy 40 ezer köbméter hulladékot szállítottak el. a parkokban, játszótéren virágokat ültettek, rendbe hozták a padokat, a játszóeszközöket. az ugynevezett „patyolatakció”, melynek során szombatonként a főutvonalakat korszerű géplánccal tisztítják, sajnos csak rendőri közreműködéssel volt eredményes: a fegyelmetlen gépkocsi-tulajdonosok a tiltó táblák ellenére sem tették szabaddá az uttestet, így a kocsikat el kellett szállítani.

a következő, a nyári takarítás, mely június 15-től augusztus 20-ig tart, az elért eredményeket kívánja megőrizni. az akció során az arra hivatott vállalatok elsősorban a belvárost, a csomópontokat, az idegenforgalmi látványosságok környékét és a nagy tömegek által látogatott különböző közterületeket - strandokat, kirándulóhelyeket stb. - fogják nagy erővel karbantartani. e munkákra pontos feladattervet dolgoztak ki. ebben egyebek között szerepel a fegyelem megszüntetése is, akár büntetéssel, szankcionálással. /folyt.köv./

ag/mm/zsu pr
12.12 160682 2567

-.-

sb0025 4 130 mtib1129

sajtótájékoztató /2. rész/ - az ilyen intézkedések mellett igyekeznek megteremteni a lehetőséget a büntetés elkerülésére is. vagyis: például az illegális személtlerakókat az eddiginél szigorúbban kívánják felelősségre vonni, ugyanakkor gondoskodnak a meglevő hulladéklerakók kibővítéséről, és e lehetőségek megfelelő propagálásáról is. következetesen eljárnak a tilosban parkolókkal szemben is, de egyszersemind új parkolóhelyeket alakítanak ki, például a belvárosi foghíjakon. a főigazgató kifejtette: céljuk nem a mindenáron való büntetés, hanem különböző eszközökkel, például filmekkel, szórólapokkal, propagandaanyagokkal is segíteni az olyan szemlélet kialakulását, mely a tisztaságot közügynek tartja. /mti/

t ag/mm/dg/zsu pr
12.13 160682 0741

07

-.-

sb0026 1 130 mtib1130

szerkesztőségek figyelmébe!

1982. június 16. - mai bs0033 mtib1119 sz. hírünk /országgyűlés 1.rész/ végére kérjük pótlólag beiktatni:

.... beruházás. általában: a közpénzek felhasználása, a lakossági fogyasztás is csak addig terjedhet, amíg a munka létrehozta érték-fedezete van - figyelmeztetjük nyomatékkal erre az alapelvre a tanácskozásokon, ugyanis ezzel ellentétes jelenségeket is mutat a mérleg. /folyt./

zsu pr
12.17 160682 0439

-.-

sb0027 4 130 mtib1131

megyei tanács és a szakszervezet megállapodása

1982. június 16. - több és olcsóbb telek juttatásával, a vállalati támogatás növelésével kívánják segíteni bács-kiskun megyében a magánérs munkáslakás-építést - hangzott el szerdán kecskeméten a megyei tanács végrehajtó bizottságának és a szakszervezet megyei elnökségének együttes ülésén.

a két testület értékelte az együttműködés elmúlt ötéves időszakát, majd a megyei tanács elnöke és az szmt vezető titkára aláírta az újabb öt évre szóló megállapodást. az együttműködés felöleli a gazdasági és a társadalompolitikai élet minden területét, de a megállapodásban külön, kiemelt teendőként fogalmazták meg a munkáslakásépítés támogatását, a gyermekintézmények - különösen az iskolák - fejlesztését, bővítését, a munkaerőgazdálkodás javítását.

a tanács és a szakszervezet közötti együttműködésnek is köszönhető, hogy a megyében az előző ötéves tervidőszakban végzett társadalmi munka értéke csaknem három milliárd forint volt - az országban a legtöbb - és a termelő szervezetek is 912 millió forinttal járultak hozzá a településfejlesztéshez. a legszebb sikerek az ,,egy üzem - egy iskola,, és az ,,egy szocialista brigád - egy osztály,, akcióban születtek.

97

a szakszervezet és a tanács immár másfél évtizedes együttműködésében most először jelentkezik a környezetvédelmi feladatok közös megoldására való törekvés. a ,,rendet, tisztaságot az üzemekben,, jelszóval meghirdetett akció nemcsak a környezet rendben tartását célozza, hanem az ipari hulladékok mind nagyobb arányu hasznosítását is. /mti/

Lakatos attila/bné/s ká pr

12.18 160682 1613

-.-

sb0028 4 180 mtib1132

időjárásjelentés /1.rész/

1982. június 16. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. június 16-án 12.00 órakor:

kissé melegsik az idő

a szovjetunió európai területének nyugati vidékén, valamint a brit-szigetek térségében ciklonok örvénylenek. hatásukra kelet-északkelet, illetve nyugat-európában erősen felhős, gyakran szeles, többfelé csapadékos az időjárás. szárazföldünk középső részén átmenetileg egy átmeneti magas nyomású zóna alakult ki. ebben a zónában változóan felhős az ég és csak néhány helyen fordul elő kisebb eső, zápor. a legmagasabb nappali hőmérséklet délnyugat-európában, valamint a szovjetunió európai területének déli felén 6-10 fokkal magasabb, európa többi részén 3-8 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

hazánkban kedden az északkeleti országrészben, valamint a dunántul délnyugati részén 6-10, máshol 8-14 órán át sütött a nap. szórványosan keletkezett eső, zápor. a lehullott csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 1 mm-t. a hőmérséklet napközben 17-23 fokig emelkedett. szerda hajnalra északkeleten 3-7, máshol 7-13 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt változóan felhős volt az ég. esőt sehol sem jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 15-19 fok között váltakozott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 14,6 fok volt, a százéves átlagnál 4,6 fokkal alacsonyabb.

97

bel

- 20 -

1982.06.16.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1017 mbar, alig változik.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

eleinte mindenütt erősen befelhősödik az ég, és többfelé várható eső, záporosó. később nyugat felül újból csökken a felhőzet. a délnyugati, nyugati szél időnként megélénkül. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 20 és 24 fok között alakul.

/folyt./

zsú pr
12.44 160682 2011

-. -

sb0029 4 180 mtib1133

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapesten csütörtök reggelig:

többnyire erősen felhős lesz az ég, és kisebb eső is várható. a nyugati szél néha megélénkül. a hőmérséklet 21 órakor 17, hajnalban 13 fok körül alakul.

előrejelzés a balatonra ma estig:

erősen megnövekszik a felhőzet és kisebb eső is lehet. a nyugati, északnyugati szél néha megélénkül /30-40 km/óra/. a hőmérséklet csúcértéke 20-22, az esti hőmérséklet 18-20 fok között alakul. a víz hőfoka 18 fok.

a duna vízállása budapestnél 404 cm, hőmérséklete 16,4 fok./mti/

zsú pr
12.45 160682 0686

07

-. -

bel

- 21 -

1982.06.16.

sb0030 4 130 mtib1134

balesetek

1982. június 16. - szerdán reggel budapesten a xxii. kerületi nagytétényi ut és angeli utca kereszteződésében andorszer imre 48 éves gépkocsiveető budapesti lakos szabálytalanul kanyarodott a 13-as autóbusszal és összeütközött a szintén szabálytalanul előző marsó lászló 22 éves szakács budapesti lakos által vezetett motorkerékpárral. a motorkerékpár utasa sztarek lászló 30 éves kocsikísérő sóskuti lakos a helyszínen meghalt, a vezető könnyű sérülést szenvedett. marsót a rendőrség őrizetbe vette, jogositványát bevonta és eljárást indított ellene. a buszvezető jogositványát is bevonták és ellene is eljárás indult.

csicsmány józsef 17 éves segédmunkás budapesti lakos vezetői engedély és bukósisak nélkül nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette motorkerékpárját és a xiv., lumumba utca 187. szám előtt elvesztette uralmát a jármű fölött és egy lámpaoszlopnak, majd fának ütközött. csicsmány józsef kórházba szállítás után meghalt. /mti/

mn/zsú kz
13.01 160682 1008

-. -

sb0031 4 130 mtib1135

életmentőt tüntettek ki

1982. június 16. - életmentő emlékéremmel tüntették ki bálint jenő 25 éves és ifju pápai ottó 22 éves rábapatonai lakosokat.

a két bátor fiatalember - életük kockáztatásával - az elmúlt év nyarán egy asszonyt és három kiskorú gyermeket mentett ki a rába folyóból. nagy vilmosné rábapatonai lakos 11 éves kislányával a fürdésre kijelölt helyen fürdött. hozzájuk csatlakozott még két hasonló korú kislány. vidáman játszadoztak a sekély vízben, s közben nem vették észre, hogy a gyors sodrású folyó egyik olyan részére kerülnek, ahol a meder hirtelen 2,5-3 méterre mélyül. a három kislány másodpercek alatt elmerült a vízben és a segítségükre siető nagy vilmosné ugyancsak a víz alá került. a helyszínen tartózkodó

Er

bel

- 22 -

1982.06.16.

két fiatalember ekkor lépett közbe és mind a négyüket partra segítette.

a kitüntetést szerdán győri, a megyei tanács székházában, Lombos Ferenc a megyei tanács elnöke adta át. /mti/

cser/sza/ká/zsu kz
13.20 160682 0967

-. -

sb0032 4 150 mtib1137

cseresznyeszeczon a paksi konzervgyárban

1982. június 16. - megkezdődött a cseresznye és a meggy feldolgozása a paksi konzervgyárban. az első szállítmányok már arra a nagyteljesítményű gépsorra kerülnek, amely a mostani szezonban vizsgálják. az új technológiai sorhoz csak az alapgépet, a töltőt vásárolták, a kiegészítő berendezéseket a gyár tmk részlegének dolgozói készítették el. ezzel a korábbinál kétszer több friss gyümölcsöt tudnak feldolgozni műszakonként.

a sorra érkező gyümölcsökből október végéig csaknem ötszáz vagonnyit tesznek el félkész terméként a raktárakba, hogy majd a téli időszakban vegyesbefőtött készítsenek azokból. /mti/

zsó/bné/ká/zsu kz
13.25 160682 0687

-. -

sb0033 4 150 mtib1138

nyaraló vasutas gyerekek

1982. június 16. - szerdán a vasutas szakszervezet balatonkenesei üdülőjében több mint 400 általános iskolás vasutas gyermek számára kezdődött meg az igazi vakáció. a szépen rendbehozott, korszerűsített üdülőtelepen gazdag kultur- és sportprogramok, kirándulások teszik színesebbé, emlékezetesebbé az itt töltött napokat. a nyár folyamán több turnusban még összesen 2000 gyereket fogad a balatonkenesei üdültábor, ahol szakképzett pedagógusok, nevelő tanárok gondoskodnak a kicsik felügyeletéről, tartalmas szórakozásokról. a kenesei telepen kívül a bódrogolásziban

695

bel

- 23 -

1982.06.16.

és a kőszegen lévő vasutas nevelőtthonok is várják a vakációzó gyerekeket.

nemcsak hazai tájakon, hanem külföldön is nyaralhatnak a vasutas csemeték, csereüdültetés keretében több mint másfélszázan utazhatnak ausztriába, az ndk-ba, olaszországba és a szovjetunióba. /mti/

i bi/s/bam/zsu kz
14.17 160682 0907

-. -

sb0034 4 130 mtib1139

elhunyt erdélyi judit

1982. június 16. - hosszantartó betegség után 59 éves korában elhunyt erdélyi judit okleveles pszichológus, az mta kutatószervezési intézetének tudományos főmunkatársa, a magyar tudományos akadémia könyv- és folyóiratkiadó bizottságának volt titkára. kiemelkedő tevékenységet fejtett ki a tudományszervezés, a tudományszociológia és a tudományos könyv- és folyóiratkiadás szervezése területén. temetéséről később intézkednek. /mti/

mn/s dg kz
14.23 160682 0484

-. -

sb0035 4 150 mtib1140

kitüntetés

1982. június 16. - az elnöki tanács molnár ferencnek, a szot társadalombiztosítási főigazgatóság nyugalmazott főigazgató-helyettesének 80. születésnapja alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend kitüntetést adományozta. a kitüntetést vas jános, a kpvd sz főtitkára szerdán adta át. /mti/

jk/sa sl bam kz
14.47 160682 0340

Br

-. -

sb0036 4 150 mtib1141

az aranyalma utóda - új burgonyafajta a nyírségben

1982. június 16. - a nyírségi 501 elnevezésű új burgonyafajtára előzetes elszaporítási engedélyt kapott a vetőmag vállalat nyíregyházi kutató központja. a nagy hagyományokkal rendelkező termőtáj utolsó fajtáitól 1976-ban vonták meg az állami elismerést és azóta szinte kizárólag holland import vetőmagot használnak ezen a vidéken is. az új sárgahéjú fajta nemesítője. bukai józsef 12 évvel ezelőtt kezdte meg a régi aranyalma burgonya felváltására irányuló munkáját. az évek során keresztezések eredménye az egyenletes gumónagyságú középkorai fajta, amely a nyár végén, az almaszedés előtt felszedhető. nagyon jók a főzési tulajdonságai, hámozás után nem barnul meg. termőképessége hasonló a holland desiré-hez. állami elismerése az országos mezőgazdasági fajtakísérleti intézet vizsgálataitán jövőre, vagy 1984-ben várható.

a szaporító táblák jó termését szerdán fajtabemutatón szemlélték meg a meghívott szakemberek. /mti/

ésik/umné/sa ká kz

14.53 160682 1021

-.-

sb0037 4 130 mtib1142

az mszmp kb üdvözlő távirata

1982. június 16. - az mszmp központi bizottsága táviratban köszöntötte nicolas chaouit, a libanoni kommunista párt elnökét 70. születésnapja alkalmából. /mti/

gk/sa dg kz

14.56 160682 0218

B

-.-

sb0038 4 130 mtib1143

kubai pártküldöttség látogatása hazánkban

1982. június 16. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására június 11-16. között lionel soto-nak, a kubai kommunista párt központi bizottsága titkársága tagjának vezetésével kubai pártküldöttség tartózkodott hazánkban. a küldöttséget fogadta havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára. a delegációval megbeszélést folytatott ballai lászló, az mszmp kb gazdaságpolitikai osztályának vezetője.

a szívélyes, elvtársi légkörben lezajlott találkozókön véleménycserét folytattak a nemzetközi gazdasági és pénzügyi helyzet értékeléséről, az mszmp és a kubai kp gazdaságpolitikai munkájának tapasztalatairól, magyarországi és kuba szocialista építőmunkájának két- és többoldalú gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseiről. a kubai delegáció látogatást tett az országos tervhivatalban, a külkereskedelmi minisztériumban. a veszprém megyében tett látogatás során a kubai vendégek ipari és mezőgazdasági üzemek tevékenységével ismerkedtek.

x x x

a lionel soto vezette kubai pártküldöttség szerdán elutazott hazánkba. a repülőtéren búcsúztatásán jelen volt j. a. tabares, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

gg/sa dg kz

15.12 160682 1252

-.-

sb0039 4 160 mtib1144

német nemzetiségi olvasótábor

1982. június 16. - német nemzetiségi nyelvművelő tábor nyílt szerdán a duna-menti bár községben. baranya és komárom megye nemzetiségi településeiről hatvan gyerek érkezett a találkozóra. a német ajkú kisdíjakok a szerb-horvát anyanyelvű pajtásaikat váltották az olvasótáborban. a délszláv gyerekek baranyából és somogyból, valamint a jugoszláviai pélmonostorról vettek részt a táborozáson. a két csoport tíz-tíz napot töltött, illetve tölt a duna partján.

3P

a hazánk területén szétszórta élő nemzetiségi lakosság többsége nem vagy alig ismeri, használja az irodalmi anyanyelvét. emiatt a nyelvükön írott könyvek, a nyelvükön sugárzott rádió- és televízió műsorok nem is nyújthatnak számukra teljes szellemi élményt. az olvasótáborknak az a célja, hogy a fogékony értelmi korban levő gyerekek pihenés és szórakozás közben elsajátítsák irodalmi anyanyelvüket, elmélyítsék nyelvi tudásukat. egyúttal megismerkednek nemzetiségi hagyományaikkal, erősödik nemzetiségi tudatuk.

a német ajku lányok és fiúk a táborozás ideje alatt találkoznak a magyarországi német irodalom művelőivel, megemlékeznek johann wolfgang goethe halálának 150. évfordulójáról, ellátogatnak a pécsi rádióhoz és megismerkednek a német nemzetiségi szerkesztőség munkájával. /mti/

igó/bné/s ká kz

15.38 160682 1317

.-.

sb0040 4 130 mtib1145

munkásgyűlés a danuviában - a béketanács állásfoglalása az izraeli agresszióról /1. rész/

1982. június 16. - munkásgyűlést tartottak szerdán a budapesti danuvia gyárban. a résztvevői szolidaritásukat fejezték ki az izraeli támadás ellen küzdő palesztin arab néppel, az agresszió sújtotta libanoni lakossággal. a nagygyűlésen házlinger györgy, az országos béketanács alelnöke mondott beszédet.

hangsúlyozta: libanon a közel-keleti válság kirobbanása, tehát hosszú évek óta izraeli célpont. izrael hadserege rendszeresen támadta az országot azóta, hogy a libanoni kormány és a palesztinai felszabadítási szervezet 1969-es megállapodása alapján dél-libanon keleti részén palesztin fegyveresek állomásozhattak. számos jel utal arra, hogy a mostani agresszióra is régóta készültek, jól kidolgozták a pfsz teljes megsemmisítését célzó tervüket.

az obt alelnöke a gyűlésen ismertette az országos béketanács állásfoglalását, amely békeszerető közvéleményünknek az izraeli agresszióval kapcsolatos álláspontját tükrözi.

a dokumentum hangoztatja: /folyt. köv./
15.41 160682 1079

37

.-.

sb0041 4 130 mtib1147

munkásgyűlés a danuviában .../2. rész/

a magyar népet megdöbbenéssel és felháborodással tölti el izrael barbár népiirtó háboruja a palesztin és a libanoni nép ellen. izrael vezetői a palesztinok lakta cisz-jordánia és a gázai övezet nyílt bekebelezésére törekcsenek, és mivel ennek a területszerző politikának fő akadálya a pfsz vezette palesztin nép ellenállása, izrael - a nemzetközi jogot s az ensz-határozatokat semmibe véve - meg akarja törni ezt az ellenállást.

izrael az idén tavasszal hajtóvadászatot indított a megszállt területeken a pfsz-hez hű tömegek ellen, s mivel akciója a vártnál nagyobb ellenállást, valóságos felkelést robbantott ki, úgy döntött, hogy először libanonban törí meg a pfsz erejét, s utána „pacifikálja”, a gyarmatosítandó területeket. az ürügyet a londoni nagykövete ellen elkövetett merénylet szolgáltatta. ezt a merényletet egy olyan terrorista csoport követte el, amelynek halál-listáján arafat is szerepel. a kezdeti követelés az volt, hogy galilea falvait meg kell védeni a palesztin nehéztűzéréség bombázásaitól. a libanont lerohanó izraeli hadsereg azonban egyhamar bebizonyította, hogy nem valamiféle demilitarizált övezet létesítésére, hanem a közel-kelet térképének az usa érdekeit is szolgáló átrajzolására készül. célja: felszámolni a camp david-i folyamat folytatásának fő akadályát, a pfsz-t, és súlyosan meggyengíteni a palesztin ügy aktív támogatóját, sziriát. az izraeli páncélosok, hadihajók, vadászbombázók falvak százait döntötték romba, palesztin és libanoni polgárok ezreit mészárolták le, hogy megszülethessék a szélsőjobboldal vezette, velük szoros szövetségben álló, a palesztin és az arab ügyet megtagadó, új libanon.

az országos béketanács a magyar nép nevében erélyesen követeli az agresszorok azonnali kivonulását libanonból, a biztonsági tanács tűzszüneti határozatának végrehajtását, libanon területi épségének és integritásának tiszteletben tartását és a palesztin jogokkal kapcsolatos, az igazságos közel-keleti békét előmozdító ensz-határozatok végrehajtását. szolidárisak vagyunk a súlyos megpróbáltatásokat átélő palesztin néppel és vezetőjével, a pfsz-szel, tudván, hogy egy népet, egy nemzeti felszabadító mozgalmat meg lehet tizedelni, meg lehet gyöngíteni, de sohasem lehet eltíporni - hangzik az állásfoglalás.

a nagygyűlés résztvevői az agresszió megszüntetését, a válság igazságos rendezését követelő táviratot intéztek a béketanácsához.

x x x /folyt. köv./

15.45 160682 2487

37

.-.

sb0042 4 130 mtib1148

munkásgyűlés a danuviában .../3. rész/

az országos béketanácsához a dél-libanon elleni támadás megkezdése óta naponta sok száz, az agressziót elítélő távirat, szolidaritási üzenet érkezik. az obt a béke-világtanácsnak, az ensz-nek, illetve a pfsz-nek továbbítja őket. e levelek a szolidaritási gyűlésekről, illetve a béke és barátsági hónap keretében megrendezett fórumokról, találkozókról tudósítanak, kifejezik társadalmunk különböző rétegeinek - üzemi, termelőszövetkezeti dolgozóknak, értelmiségieknek - felháborodását a világbékét veszélyeztető újabb imperialista lépés miatt, s követelik az emberi szabadságjogok tiszteletben tartását, az áldozatok ezreit követelő összetűzések beszüntetését. /mti/

ár/pá s bc kz

15.49 160682 0737

-.-

sb0043 4 150 mtib1149

új üdítőitalgyár tatán

1982. június 16. - szénsavas üdítőitalt gyártó és palackozó üzemet helyeztek működésbe szedán tatán; egy műszakban száznegyven ezer negyedliteres vagy harmincötezer egy literes palackot töltenek meg olympos üdítővel, pepsi-colával és kristály keserűvel. a fővárosi ásványvíz és jégipari vállalat új üzemét a görög athintercom céggel koopeerációban hozta létre. a külföldi partner szállította az üzem automatizált, nszk gyártmányú berendezését, minek fejében öt éven át évi 18,5 millió liter olympos orange és olympos citrom ital alapanyagot vásárol tőle a budapesti vállalat, ez idő után magyar tulajdonba kerül a gépsor.

az ^{új}üzem elsősrban a komárom megyei ellátást szolgálja, de várhatóan budapest ellátásába is bekapcsolódik, nyáron ugyanis nyújtott műszakban termelnek, jövőre pedig bevezetik a második műszakot. működése máris kihat a fővárosi üdítőitalkínálatra, hiszen ezentúl itt marad az a csaknem 4,5 millió liter üdítőital, amit eddig komárom megyébe szállítottak. /mti/

ber/wné/s az kz

15.59 160682 1044

37

-.-

sb0044 4 130 mtib1150

ndk nemzeti hét sajobáonyban

1982. június 16. - a német demokratikus köztársaság nemzeti hete rendezvénysorozat kezdődött szerdán sajobáonyban. az észak-magyarországi vegyi művekről ismert borsod megyei település kiállítás, iparcikk vásár, goethe irodalmi emlékműsor, ndk filmbemutató, klasszikus német zeneszerzők műveiből összeállított hangverseny színhelye lesz. a hetet a német klasszicizmus emlékhelyei című kiállítással együtt erwin skeib, a budapesti ndk kulturális és tájékoztató központjának igazgatója nyitotta meg. /mti/

hag/szn/sa ká kz

16.02 160682 0568

-.-

sb0045 4 150 mtib1154

a siófoki városi tanács vb ülése

1982. június 16. - szerdán a város és a környék kisiparosainak helyzetéről, a gazdasági munkaközösségek létrejöttéről tanácskozott a siófoki városi tanács végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy csaknem száz szakmában mintegy hétszáz kisiparos tevékenykedik fő- vagy mellékfoglalkozásban siófok, zamárdi, balatonszabadi, adánd és ságvár területén, számuk a legutóbbi - 1975 évi - tanácsi értékelés óta szinte megkétszereződött. különösen szép számmal vannak már kőművesek, szobafestők villanyszerelők, női szabók, fodrászok és autószerelők. az iparosok közmegeledésre végzik munkájukat, - az idén mindössze négyük ellen tettek panaszt a tanácsnál - csupán az adminisztrációjuk körül tapasztalható hiba, mert, mint többen mondják közülük: inkább dolgoznak, mint irnak, bár emiatt időnként meggyűlik a bajuk a szakigazgatási szervekkel és az illetékhivattal.

siófokon eddig hét gazdasági munkaközösség alakult; közülük a legtöbb feladatot a hínárirító, partfalépitő és stégfelállító munkaközösség kapta. tevékenységükre épp úgy nagy szükség van az üdülőterületen, mint a kisiparosokéra. ezért munkájukhoz kellő támogatást - például hitelt, segítséget a gép- és jármű- valamint anyageszerzésben - megadnak most is, a jövőben is a hivatalos szervek - hangzott el siófokon. /mti/

gom/rj az kz

16.45 160682 1349

37

sb0046 4 160 mtib1155

/felhasználható: 19³⁰ - 1¹²! /

weimari kamarazenekar hangversenye a jáki templomban

1982. június 16. - bach koncertet rendeztek szerdán a jáki műemléktemplomban. 1256-ban épült templom évek óta hangversenyek színhelye. ezúttal a weimari kamarazenekar vendégszerepelt. az együttes bach iii. brandenburgi versenyt, d-moll kettősversenyt, - hegedűre, oboára és zenekarra - és a d-dur szvitet adta elő. /mti/

lér/rj ká ie

16.57 160682 0406

--

sb0047 4 160 mtib1156 /felhasználható 20.00 h-kor! /

megkezdődött a nyári hangversenyévad

1982. június 15. - szerdán az óbudai zichy-kastélyban a liszt ferenc kamarazenekar koncertjével megkezdődött az idei nyári hangversenyszezon. a műsorban haendel két concertója és vivaldi népszerű műve, a négy évszak hangzott fel. az együttes júniusban még két alkalommal szerepel itt j. s. bach, ph. e. bach és haydn műveivel.

a nyár folyamán a zichy-kastélyban még két sorozatot szervez az országos filharmónia, nyári zenekari estek címmel. ezek a hangversenyek felölelik a zenetörténet nagy stíluskorszakait, a barokktól a klasszikusokon át a romantikáig.

a másik népszerű szabadtéri helyszínen, a marcibányi téri zenélő udvarban az idén négyszer négy bérleti hangversenyre kerül sor. a nyitókoncert június 23-án lesz kukely julia ária- és dalestjével, amely egyben a mesterbérlet első programja. e bérletben elsősorban a vonós hangszerek, illetve a klasszikus szerzők hívei találnak kedvükre programot. a beethoven-bérletben természetesen a halhatatlan mester előtt tisztelegnek az előadók. a zongorabérletben főként a romantikus komponisták alkotásai kaptak helyet. az együttesek muzsikálnak sorozat keretében a gótikus zenéből, a régi korok táncaiból, a délszláv népzeneből, a klasszikus és a dzsessz-muzsikából kapnak a hallgatók izelítőt.

37

a mátyás templomban, a kálvin téri református templomban és a dohány utcai zsinagógában orgonahangversenyeket rendeznek. az országos filharmónia nyári évadjának műsorában budapesten összesen 47 koncert szerepel. a zenélő udvar augusztus 12-én, a zichy-kastély 16-án zárja kapuit. a szezon utolsó estjének szeptember 24-én a mátyás templom ad otthont. /mti/

i da/mm/jk rj dg ie
17.00 160682 1696

--

sb0048 4 160 mtib1157 /felhasználható 18 órától! /

gyermekszínház napok pécsett

1982. június 16. - országos gyermekszínház napok kezdődtek szerdán pécsett. az ötnapos találkozó célja az, hogy fejlesszék a gyermekszínházást, új lehetőségeket és módszereket ismertessenek meg az együttesekkel, illetve vezetőikkel. a gyakorlati bemutatókat két neves együttes tartja: a debreceni alföldi gyermekszínház és a pécsi bóbbita bábszínház.

az utóbbi évek jelentős pedagógiai felismerése volt a dramatikus játék bekapcsolása az iskolai nevelésbe és oktatásba. a színházszásmunkának ugyanis fontos szerepe van a gyermek személyiségének harmonikus formálásában, mozgáskultúrájának és irodalmi-művészeti izlésének fejlesztésében, s mindezeneken túl a színház megszerettetésében. a pécsi találkozón résztvevő szakemberek tehát annak lehetőségét is tanulmányozzák, hogy egyes szaktárgyi /irodalmi, történelmi, idegennyelvi stb./ órák témáját, mondanivalóját dramatikus eszközökkel jelenítsék meg, ami által a diákok élményszerűen sajátíthatják el a tananyagot.

sorrendben immár a hetedik pécsi gyermekszínház találkozó ez. minden alkalommal más és más témakört dolgoztak fel a szakemberek, most a színházi látvány és a zene került az érdeklődés előterébe. /mti/

igó/bné/sa ká ie

17.04 160682 1246

37

--

sb0049 4 150 mtib1160

szovjet elismerés az artex-nek

1982. június 16. - a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselőlete az artex külkereskedelmi vállalatnak kitüntető oklevelet adományozott a szovjet lakosság részére szállított butorok kiváló minőségéért és a határidők pontos betartásáért. az oklevelet szerdán viktor ocseretvin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője adta át csáki tiborné vezérigazgatónak. /mti/

os/sa sl ie

17.28 160682 0442

-.-

sb0050 4 150 mtib1161

kétszáz éves a mecseki szénbányászat - méhes lajos felszólalása a jubileumi emlékülésen /1.rész/

1982. június 16. - a két évszázados mecseki szénbányászatnak tisztelgő ünnepségsorozatot három napos szakmai tanácskozással és az azt bevezető jubileumi emléküléssel nyitották meg szerdán pécssett. az ünnepi ülésen részt vett és előadást tartott méhes lajos, ipari miniszter. beszédében hangsúlyozta, az energiapolitikában kiemelkedő jelentőségű, hogy a magyar szénbányászok már az előző tervidőszakban is a tervezettnél több szenet hoztak a felszínre, s termelési eredményeik tavaly megközelítették, az idén várhatóan már el is érik az eredetileg 1985-re előirányzott mennyiséget. tiszteletet és köszönetet érdemlő erőfeszítéseikkel hozzájárultak ahhoz, hogy hazánkban korlátozás nélkül és folyamatosan kielégíthető volt mind a gazdaság, mind pedig a lakosság energiaszükséglete.

a felhasznált energiahordozók között a szén aránya a jövőben növekedni fog, s ezt a célt szolgálja többek között a mecsekben - a kokszolható fekete kőszén egyetlen hazai lelőhelyén - az idén elkezdődött, és tíz évig tartó több mint huszonkét milliárd forintos nagyberuházás, amely liász-program néven vált ismertté. a működő bányüzemek rekonstrukciója, termelőképességének növelése révén a kokszzsén-koncentrátum termelés tíz év alatt megkétszereződik. a beruházási program keretében új szénelőkészítőmű épül pécssett, amelyhez szállítópályák viszik a szenet a komló bányüzemekből is. a geológiai viszonyokhoz alkalmazkodó gépekkel szerelik fel a föld alatti munkahelyeket, új bányákat építenek, korszerű hirláncot, számítógépes szervezést hoznak létre. az ipari miniszter rámutatott: - a mecseki szénbányászat jövőjét a kutatók által a hegység

37

máza-déli vidékén felderített jó minőségű feketeszén nagyon hosszú távra megalapozza. ezeket a telepeket már az ezredforduló táján bevonják a művelésbe, s ezzel várhatóan tovább növekszik majd a kokszzséntermelés.

méhes lajos a továbbiakban szólt a népgazdaság számára nem kevésbé fontos többi bányakincsünkről. a hazai, mintegy hetven féle ásványi nyersanyag lelőhelyeinek gazdaságos kiaknázása népgazdaságunk további fejlődésének egyik kulcskérdése - hangsúlyozta. azt az utat kell megtalálni, amelyen haladva országunk energetikai - és nyersanyag kitermelő ágazatai a felhasználó illetve feldolgozó ágazatokkal összehangoltan, nemzetközi mércével mérve is versenyképesen fejleszthetők.

/folyt.köv./

rj -
17.41 160682 2461

-.-

sb0051 4 130 mtib1162

kétszáz éves ... /2.rész/

az emlékülésen mérei emil, a mecseki szénbányák vezérigazgatója a szénmedence két évszázados múltjáról, a mecseki szénbányászok intenzív fejlődését megalapozó liász-program feladatairól, schwarcz józsef, a vállalat pártbizottságának titkára a mecseki bányamunkásság társadalmi szerepéről tartott előadást.

a két évszázados jubileum alkalmából a mecseki szénbányászokat az emlékülésen köszöntötték a magyar állami földtani intézet, a szénbányász társvállalatok és a liász-program megvalósításában szerepet vállalt külföldi cégek képviselői. /mti/

kász/rj az ie

17.45 160682 0613

37

-.-

bel

- 34 -

1982.06.16.

sb0052 4 150 mtib1164

hazánkba érkezett johannes rau

1982. június 16. - marjai józsefnek, a minisztertanács elnökhelyettesének meghívására szerdán magyarországra érkezett johannes rau, a német szövetségi köztársaság északrajna-vesztfália tartományi miniszterelnöke.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren veress péter külkereskedelmi miniszter fogadta. jelen volt georg sperl, az nsk budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

pf/gk/sa sl ie

18.04 160682 0453

--

sb0053 4 130 mtib1165

németh károly látogatása csongrádban

1982. június 16. - németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kétnapos látogatást tett csongrádban. kedden szegeden komócsin mihály, a megyei pártbizottság első titkára, szabó sándor, a megyei tanács elnöke fogadták, s beszámoltak a megye párt-, társadalmi és gazdasági életéről.

németh károly ezután a szegedi szalámigyár és huskominátban megtekintett több üzemrészt, élet- és munkakörülményeiről beszélgetett a munkásokkal. a vállalat vezetői elmondták, hogy üzemeikből négy és félmilliárd forint értékű husáru kerül ki évente. idehaza és külföldön egyaránt keresett a híres pick-szalámi. a választék bővítésére a közelmúltban több újfajta huskrémet és felvágottat hoztak forgalomba. nsk-beli partnereik kívánságára speciális minőségű, új recept szerint készülő szalámit is szállítanak. a vállalat az idén 610 ezer sertést dolgoz föl. a program ezután városnéző sétával, majd mórhalom községben tett látogatással folytatódott.

a központi bizottság titkárát szerdán makón a város és környéke 16 községének politikai, közigazgatási és gazdasági együttműködéséről tájékoztatták. a vendég fölkereste a fegyver és gázkészülékek gyárának makói gyáregységét, majd derekegyházára utazott, ahol többek között a szentesi járás tsz-elnök kiváló gabonatermesztési, tejtermelési eredményeiről tájékoztatták. a

37

bel

- 35 -

1982.06.16.

következő állomás szentes volt. németh károly itt a városban feltárt 27 termáلكut sokrétű hasznosításáról hallgatott meg beszámolót, ezután pedig a helyi árpád tsz hévízenergiára alapozott messze földön ismert kertészetével ismerkedett. látogatásának befejező programjaként csongrádon tájékozódott a városfejlesztés eredményeiről, a tanácsi munkáról. /mti/

dén/d/sa az ie

18.15 160682 1783

--

sb0054 4 180 mtib1166

időjárásjelentés

1982. június 16. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

Lassan tovább emelkedik a hőmérséklet

várható időjárás az ország területére csütörtök estig: csütörtökön nyugat felől csökken a felhőzet, és egyre kevesebb helyen lesz zápor. a hőmérséklet kora délután 20 és 24 fok között várható. /mti/

pá/rj ie

18.19 160682 0365

--

sb0055 4 130 mtib2148

losonczy pál üdvözlő távirata

1982. június 16. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait vigdis fimbogadottir asszonynak, az izlandi köztársaság elnökének izland nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

/pá dg rj ie

18.20 160682 0258

37

--

sb0056 4 130 mtib2149

befejeződtek aczél györgy és gurij marcsuk megbeszélései

1982. június 16. - szerdán a parlamentben befejeződtek aczél györgy, a minisztertanács elnökhelyettese és gurij marcsuk akadémikus, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettese, a szovjetunió tudományos és műszaki állami bizottságának elnöke közötti megbeszélések.

a baráti látogatáson hazánkban tartózkodótt gurij marcsuk és kísérete ellátogatott a bábolnai mezőgazdasági kombinátba, a csepel vas- és fémművekbe, a központi fizikai kutatóintézetbe, megismerkedett az mvm teherelosztójával, az energiagazdálkodási intézettel és más intézményekkel.

a budapesti műszaki egyetem rektori tanácsa gurij marcsukot tiszteletbeli doktorává választotta. ebből az alkalomból elmondott előadása az általa végzett matematikai modellezési kutatásokról a jelen lévő szakemberek nagy érdeklődését váltotta ki. a szovjet miniszterelnök-helyettes előadást tartott a szovjet kultúra és tudomány házában is, „a műszaki-tudományos haladás a szovjetunióban”, címmel, amelyen megjelent a magyar gazdasági, tudományos és társadalmi élet számos vezető személyisége. találkozott a magyar tudományos akadémia vezetőivel, megismerkedett a természet- és társadalomtudományi kutatások fő irányjaival, programjaival, a kutatási eredmények hasznosítása érdekében tett lépésekkel.

az országos műszaki fejlesztési bizottság vezetői tájékoztatták a vendéget a műszaki fejlesztés finanszírozásának és tervezésének módszereiről, az omfb szerepéről és tevékenységéről.

aczél györggyel, a minisztertanács elnökhelyettesével folytatott szívélyes, baráti légkörű zárómegbeszélésen áttekintették a két ország közötti kétoldalú, és a szocialista országok közötti sokoldalú együttműködés kiszélesítésének lehetőségét, a látogatás során felmerült javaslatokat, és emlékeztetőt irtak alá, melyben megfogalmazták az együttműködés továbbfejlesztésének fő irányait. gurij marcsuk elutazása előtt az mszmp kb székházában találkozott kádár jánossal, a központi bizottság első titkárával. magyarországi tartózkodása során fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke, óvári miklós, az mszmp kb titkára, és marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese.

a vendégek szerdán este elutaztak hazánkból. /mti/

jk/rj ie

18.24 160682 2276

-.-

sb0057 4 130 mtib2150

elméleti tanácskozás a belügyminisztériumban

1982. június 16. - szerdán a rendőrtiszti főiskolán - elméleti tanácskozáson emlékeztek meg a belügyminisztérium negyed század előtti újjászervezéséről, a belügyi pártszervezetek és pártszervek két és fél évtized alatt végzett áldozatos munkájáról. ladvánszky károly rendőr altábornagy, belügyminiszterhelyettes történeti tényeket fölelevenítő előadásában foglalkozott a belügyminisztérium és szervei újjáalakulásával, a hatalom megszilárdításáért kifejtett tevékenységükkel. kovács györgy, az mszmp belügyminisztériumi bizottságának első titkára felidézte az mszmp létrehozásának eseményeit a belügyminisztérium központi szerveinél és harcát a párt politikájának következetes megvalósításért. az elméleti tanácskozás délután szekcióüléseken folytatta munkáját, majd horváth istván belügyminiszter összefoglalójával ért véget. a tanácskozáson részt vett rácz sándor, az mszmp kb osztályvezetője.

a tanácskozás helyszínén korabeli dokumentumokat bemutató kiállítást is rendeztek. /mti/

i/km rj dg ie

18.33 160682 1067

-.-

sb0058 4 160 mtib2152

az nszk-ba utazott a dorogi bányász koncertfuvós zenekar

1982. június 16. - nszk-beli vendégszereplésre utazott szerdán a dorogi bányász koncertfuvós zenekar. az ország határain túl is jól ismert együttest az isny városban megrendezésre kerülő zenei ünnepségekre hívták meg. ottani fellépésük mellett egyhetes koncertkörutot tesznek. lénárt elek vezényletével számos darabot mutatnak be gazdag repertoárjukból. műsorukon gounod, grieg, de falla és muszorgszkij szerzeményei szerepelnek. /mti/

ber/wné/sa az ie

18.59 160682 0528

37

-.-

sb0059 4 180 mtib2153

forgalom korlátozás

1982. június 16. - szerdán délután, a margit-hid pesti hidfője alatt egy kamion megrongálta a hid tartószerkezetét, és így a rakpart felé eső forgalmi sávot - mivel az balesetveszélyessé vált - lezárták. a fővárosi közterület-fenntartó vállalat dolgozói péntek reggel látnak hozzá a hid tartószerkezetének helyreállításához, a megrongált burkolat megerősítéséhez. /mti/

pf/jk nj ie

19.05 160682 0422

-.-

sb0060 4 150 mtib2155

takarmánytermesztési tanácskozás

1982. június 16. - hazánk állattenyésztése az elmúlt években gyors ütemben növekedett, a világviszonylatban is számottevő fejlődéssel azonban nem tartott lépést a szalastakarmány termesztése és a gyepgazdálkodás. míg a buza hozama a kétszeresére, a kukorica és a napraforgó termésátlaga a másfélszeresére emelkedett, a gyepeké és a lucernáé a korábbi szinten maradt - mondták el a szerdán szolnokon rendezett országos szalastakarmánytermesztési tanácskozáson és bemutatón. a következő évek legfontosabb feladata, hogy a gazdaságok a szalastakarmányt termő egymillió hektárnyi szántót, valamint az 1.3 millió hektár gyep területet az eddiginél intenzívebben használják ki. erre azért is szükség van, mivel a jelenleg takarmánytermelési célokat szolgáló szántóföldről a következő években kétszáz ezer hektárt kell a gabonatermelés szolgálatába állítani.

a szalastakarmánytermesztés agrokémiai, technológiai, műszaki és biológiai feltételei a rendszerek révén kialakultak, a szükséges évi 14-16 millió tonna takarmány biztonsággal megtermelhető. a mém kezdeményezésére a dunántúlon celledömőkön, a tiszántúlon kisujszálláson kísérleteket kezdtek legelőváltó alkalmazására. a módszer lényege, hogy a feltört gyepen felváltva természetnek szalastakarmányt, illetve búzát.

a tanácskozáson résztvevő kétszázötven szakember az agrocoop termelési rendszer vezető gazdaságában, a zagyvarékasi béke tsz-ben és a palotási állami gazdaságban megtekintette a gyepgazdálkodás,

37

illetve a lucernatermesztés géprendszerét. a bemutatón a szolnoki mezőgép vállalat hazai fejlesztésű és licenc alapján gyártott takarmánybetakarító gépeinek családját láthatták az érdeklődők. /mti/

end/rj az ie

19.19 160682 1732

-.-

sb0061 4 150 mtib2158

magyar-libiai gazdasági tárgyalások

1982. június 16. - budapestben befejeződött a magyar-libiai kormányközi gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság 8. ülése. a vegyesbizottság két társelnöke, veress péter külkereskedelmi miniszter és muhammad abdallah al-mabruk közmunkaügyi titkár a tárgyalások eredményéről jegyzőkönyvet írt alá.

megállapították, hogy a jelenlegi nemzetközi politikai és gazdasági viszonyok között különösen nagy szerepe van az együttműködés szorosabbá tételének, és ezt elősegítő megfelelő módszerek alkalmazásának. megállapodtak abban, hogy a magyar vállalatok folytatják tevékenységüket a libiai mezőgazdasági és élelmiszeripari, lakásépítési és közlekedésfejlesztési létesítmények kivitelezésében, bővítik - mezőgazdasági és élelmiszeripari termékek szállítása és libiai áruk vásárlása révén - a két ország közötti árucsereforgalmat.

a libiai delegáció vezetőjét fogadta marjai józsef a minisztertanács elnökhelyettese. muhammad abdallah al-mabruk megbeszélést folytatott pullai árpád közlekedés- és postaügyi miniszterrel, soós gábor mezőgazdasági és élelmiszerügyi államtitkárral, valamint szabó jános építésügyi és városfejlesztési államtitkárral. magyarországi tartózkodása során meglátogatott több mezőgazdasági üzemet is. /mti/

pá/pf/sa ie

20.09 160682 1320

37

-.-

sb0062 1 160 mtib2160

a szerkesztőségek figyelmébe!

1982. június 16. - mai bs0112 mtib1156 sz. megkezdődött a nyári hangversenyévad című hírünket teljes egészében
v i s s z a v o n j u k !

/mti/ sa dg

20.42 160682 0210

-.-

sb0063 4 180 mtib2165

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1.rész/

1982. június 16. -
sb0001 új kenyérgyár sopronban
sb0002 energiatakarékosság...
sb0003 megállapodás...
sb0004 esők után
sb0005 megérett a meggy
sb0006 virágba borultak
sb0007 a katona józsef színház
sb0008 zenei napok tarhoson
sb0009 mtesz-javaslat
sb0010 tejét-vajat oszt a számítógép
sb0011 losonczi páل délkelet-ázsiban
sb0012 ifjusági kirándulóközpont
sb0013 indulhatnak a vándortáborozók
sb0014 kéménybontó alpinisták
sb0015 szauna épül harkányban
sb0016 teljes az árpád-híd déli pályája
sb0017 az országgyűlés nyári.../1.rész/
sb0018 lázár györgy fogadta...
sb0019 az országgyűlés nyári.../2.rész/
sb0020 az országgyűlés nyári.../3.rész/
sb0021 pécs a nemzetközi távhívó hálózatban
sb0022 a székesfehérvári kamarazene...
sb0023 országos elméleti tanácskozás
sb0024 sajtótájékoztató /1.rész/
sb0025 sajtótájékoztató /2.rész/
sb0026 szerkesztőségek figyelmébe
sb0027 megyei tanács és a...
sb0028 időjárásjelentés /1.rész/
sb0029 időjárásjelentés /2.rész/
sb0030 balesetek

sb0031 életmentőt tüntettek ki
sb0032 cseresznyeszézon...
sb0033 nyaraló vasutas gyerekek
sb0034 elhunyt erdélyi judit
sb0035 molnár ferenc kitüntetése
sb0036 az aranyalma utóda
sb0037 az mszmp kb üdvözlő távirata
sb0038 kubai pártküldöttség hazánkban
sb0039 német nemzetiségi olvasótábor
sb0040 munkásgyűlés a danuviában/1/
sb0041 munkásgyűlés a danuviában/2//folyt.köv./ rj -
21.10 160682 1414

-.-

sb0064 4 180 mtib2166

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0042 munkásgyűlés a danuviában /3/
sb0043 új üdítőitalgyár tatán
sb0044 ndk nemzeti hét
sb0045 a siófoki városi tanács vb ülése
sb0046 weimari karamazenekar hangversenye
sb0047 megkezdődött a nyári hangverseny
sb0048 gyermekszínház napok pécsen
sb0049 szovjet elismerés az artex-nek
sb0050 kétszáz éves a mecseki szénbányák /1/
sb0051 kétszáz éves a mecseki szénbányák /2/
sb0052 hazánkba érkezett johannes rau
sb0053 németh károly csongrádban
sb0054 időjárásjelentés
sb0055 losonczi páл üdvözlő távirata
sb0056 befejeztek aczél györgy...
sb0057 elméleti tanácskozás
sb0058 az nszk-ba utazott...
sb0059 közlekedési közlemény
sb0060 takarmánytermesztési tanácskozás
sb0061 magyar-libiai gazdasági...
sb0062 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0063 tartalomjegyzék /1/
sb0064 tartalomjegyzék /2/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

3m

bel

- 42 -

1982.06.16.

főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: fehér péter, koronczai emil,
izsák erika.

- v é g e -

/mti/ sa

21.14 160682 1075

Bm

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/A

Belföldi hírek

budapest, 1982. június 17. bel. csütörtök

sb0001 4 130 mtib1001

fővárosi építőtáborozók

1982. június 17. - több mint tízezer budapesti fiatal vesz részt az ország különböző területein a június 20-án megnyíló építőtáborok munkájában. a központi szervezésű táborok résztvevőinek mintegy egyötöde fővárosi kisz-es, akik - 12 táborhelyen - elsősorban a mezőgazdasági munkákban segítenek. kecskeméten bolgár ifjúkommunistákkal együtt gyümölcsöt szednek és más időszerű mezőgazdasági munkákban segítenek. a martonvásári táborban a nemzetközi előkészítő intézet laoszi diákjaival együtt cimerezik a kukoricát. pécs és tatabánya építkezéseiben négyszáz építőipari szakmákat tanuló „mesterjelölt”, dolgozik majd.

budapesten hat szakmai építőtábor nyitja meg kapuit, ahova a korábbi évekhez hasonlóan vidékről érkeznek a kisz-esek. sokan a főváros lakásépítkezéseiben dolgoznak majd, szakmájuknak megfelelő munkakörben. a margitszigeti uttörőstadion felújítására is külön építőtábort szerveztek, s a csillebérci uttörőtábor felújítási munkáit is „építőcsök”, végzik.

a budapesten táborozók szabadidejükben városnézésen, szabadtéri rendezvényeken, zenés duáni hajókirándulásokon is részt vesznek.
/mti/

fr/km/sa bc ie

00.10 170682 1169

..-